
Ознакомление с окружающим миром конспект занятия на тему «Вернисаж 

вежливости» средняя группа 

Цель: Формирование умений у детей анализировать свои поступки; поступки 

товарищей. Воспитание доброжелательности, чуткости и отзывчивости, вежливости. 

Доброжелательность, вежливость, уважение к окружающим. Развивать связную, 

интонационно выразительную речь. 

Задачи: 

Обучающие: Учить детей правильно использовать этикетные формулы в речи. 

Закрепить правило культурного поведения в обществе. 

Развивающие: Развивать диалогическую речь, артистизм. 

Воспитательные: Воспитывать коммуникативные качества детей. 

Оборудование: Кукла Маша, музыкальная шкатулка. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Поздороваемся и пожелаем друг другу крепкого здоровья. 

Здравствуй солнце, здравствуй день 

Прогони всю нашу лень 

Дай здоровья силушки 

Все детишки милушки. 

Воспитатель: В нашей группе есть волшебная музыкальная шкатулка, когда мы с вами 

говорим друг другу вежливые слова, то она с легкостью играет нам свою прекрасную 

мелодию. Но в последние дни мы забыли о вежливых словах, о внимательности друг к 

другу и шкатулка уснула крепким сном и перестала играть нам свою мелодию. А чтоб 

шкатулочку разбудить, нам надо с вами вспомнить все вежливые слова и раскрыть 

тайны обращения друг к другу. 

Дети нам на помощь пришла кукла Маша. Давайте с ней поиграем в игру «Назови 

вежливое слово» -  

Правило: дети передают игрушку друг другу и называют вежливое слово 

(Здравствуйте, Доброе утро, Пожалуйста, Спасибо). 

Воспитатель: Молодцы. 

Воспитатель: Дети, как вы называете друг друга при обращении? (По имени) 

Как называют Вас родные? (ответы детей) 



Воспитатель: Ребята, а давайте поиграем в игру «Цветок - Имя» - Встаньте все в круг, 

закройте глаза и представьте, что вы находитесь на поляне. Вас окружают цветы. 

Попробуй увидеть цветок, который вы могли бы назвать своим именем. Какой он? 

Расскажите о своем цветке. Слышите, начинает просыпаться наша шкатулочка. Вот мы 

с вами отгадали первую тайну - «Обращайтесь всегда по имени друг другу, прежде чем 

начать разговор». 

Воспитатель: Дети, а когда вы обращаетесь к взрослым, то как вы их называете? 

Дети: По имени и отчеству. 

Воспитатель: Правильно. Когда вы станете взрослыми к вам тоже будут обращаться по 

имени и отчеству. 

Воспитатель: Продолжим разгадывать тайны, чтоб разбудить нашу шкатулочку? 

Дети: да 

Воспитатель: Давайте подгадываем загадки. Рассаживайтесь на стульчики и слушайте 

внимательно. 

Встретив зайку, ёж-сосед 

Говорит ему: «…» (Привет!) 

А его сосед ушастый 

Отвечает: «Ёжик, …» (Здравствуй!) 

К Осьминожке Камбала 

В понедельник заплыла, 

А во вторник на прощанье 

Ей сказала: «…» (До свиданья!) 

Неуклюжий песик Костик 

Мышке наступил на хвостик. 

Поругались бы они, 

Но сказал он «…» (Извини!) 

Трясогузка с бережка 

Уронила червяка, 

И за угощенье рыба 

Ей пробулькала: «…»   (Спасибо!) 

Чудно пел среди ветвей 

Голосистый соловей, 

И ему на всю дубраву 

Воробьи кричали: «…» (Браво!) 

Толстая корова Лула 

Ела сено и чихнула. 

Чтобы не чихала снова, 

Мы ей скажем: «…» (Будь здорова!) 

Говорит Лиса Матрёна: 

«Отдавай мне сыр, ворона! 

Сыр большой, а ты мала! 

Всем скажу, что не дала!» 

Ты, Лиса, не жалуйся, 

А скажи: «…» (Пожалуйста!) 

Бегемот и Слон, поверь, 

Не пролезут вместе в дверь. 

Тот, кто вежливей, сейчас 

Скажет: «Только…» (после вас!) 



Муха Жу, хоть не хотела, 

В скорый поезд залетела. 

Ей букашки Фло и Фти 

Скажут: «…» (Доброго пути!) 

Дал Ивану царь Гундей 

За спасенье пять гвоздей, 

А Иванушка царю 

Говорит: «…» (Благодарю!). 

Воспитатель: Молодцы ребята, вот еще одна тайна раскрылась. Надо всегда говорить 

волшебные слова. 

Дети сейчас мы немного отдохнем. 

Физминутка: 

Здравствуй, здравствуй солнышко,  (киваем головой) 

Приходи скорей.                                 (Сгибание рук к себе) 

Чтобы наши ноженьки                      (имитация бега на месте) 

Бежали  побыстрей. 

Покажи, пожалуйста,                         (руки на поясе, повороты в стороны) 

Лучики тепла.                                      (поднять руки вверх и опустить) 

Принеси на лучиках                           (присесть, соединить ладони лодочкой) 

Вежливы слова.                                  (встать, ладони развернуть кверху) 

. 

Воспитатель: Для того, чтоб нам разгадать еще одну тайну, надо поиграть в 

следующую игру. Двое детишек должны поприветствовать друг друга, спросить, чем 

будет заниматься каждый вечером, но при этом они должны стоять спиной друг к 

другу. (Дети приветствуют друг друга). Удобно ли вам было приветствовать друг 

друга? (Нет). Что вам мешало при этом? (ответы детей). 

Воспитатель: Правильно, вы заметили, что разговаривать было трудно, так как вы не 

смотрели в глаза друг другу. А с вами или вашими друзьями бывает такое, когда вы 

хотите начать разговор, но в это время отводите свой взгляд в сторону? (ответы детей). 

Вот мы с вами раскрыли еще одну тайну. 

Дидактическая игра «Что такое хорошо и что такое плохо». 

Одна группа детей выбирает картинки с хорошими поступки, другая с плохими. И 

кладут на разные столы, где лежат красный (хорошие поступки) и синий (плохие 

поступки) кружки. 



Воспитатель: Дети, как вы думаете, какие приятные слова можно сказать при встрече 

друг с другом? Можно сказать комплимент - несколько добрых слов. Восхититься 

красивой одеждой, прической; например: «У тебя сегодня красивое платье», «Ты 

сегодня очень нарядный», а так же можно отметить положительные качества друг 

друга, за что-то похвалить, например: «Ты всегда делишься другими», «Ты сегодня 

очень аккуратный». В ответ на комплимент всегда говорят: «Спасибо, мне очень 

приятно», 

Воспитатель: Давайте   с   вами   поиграем   в   игру, которая   так   и   называется 

«Комплимент».   Встаньте в круг, и, обращаясь по имени друг другу, глядя в глаза, 

произнесите комплимент. 

Воспитатель: Какие же тайны вы сегодня узнали? 

Дети: ответы 

Воспитатель: при встрече друг с другом с начала улыбнитесь, называя имя посмотрите, 

друг другу в глаза и по возможности произнесите волшебное слово; посмотрите, друг 

другу в глаза произнесите комплимент. 

Вежливые дети первыми приветствуют взрослых, не забывают прощаться, извиняются 

за беспокойство, благодарят за помощь. 

Вежливые дети не разговаривают громко, не дразнят товарищей, умеют договариваться, 

уступать друг другу. 

Вежливый ребенок, если обидел ненароком, просит прощения. 

Ребята, давайте узнаем, проснулась ли наша шкатулка. 

Проснулась. И теперь она подарит нам свою волшебную красивую мелодию. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


